

# 上半年全国纪检监察机关处分42万人

## 包括30名省部级干部

新华社北京7月19日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站19日消息,中央纪委国家监委通报2025年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2025年上半年,全国纪检监察机关共立案52.1万件,处分42万人,其中包括省部级干部30人。

通报显示,2025年上半年,全国纪检监察机关共接收信访举报190.6万件次,其中检举控告类信访举报58.9万件次。处置问题线索120.6万件。立案52.1万件,其中立案省部级干部43人、厅局级干部2335人、县处级干部2万人、乡科级干部6.8万人;立案现任或前任村党支部书记、村委会主任4.8万人。处分42万人,其中党纪处分31.3万人、政务处分13.6万人;处分省部级干部30人,厅局级干部1876人,县处级干部1.5万人,乡科级干部5.1万人,一般干部5.5万人,农村、企业等其他人员29.8万人。

根据通报,2025年上半年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理84.3万人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理41.7万人次,占总人次的49.4%;运用第二种形态处理34.1万人次,占40.4%;运用第三种形态处理4.2万人次,占5%;运用第四种形态处理4.3万人次,占5.2%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.6万人,移送检察机关1990人。

## 国家出口管制工作协调机制办公室部署推进 打击战略矿产走私出口专项行动

新华社北京7月19日电 记者19日从商务部获悉,国家出口管制工作协调机制办公室19日组织商务部、公安部、国家安全部、海关总署、国家邮政局、最高人民法院、最高人民检察院等单位,在广西南宁召开打击战略矿产走私出口专项行动推进会,总结通报前期进展成效,全面分析当前走私形势,对专项行动进行再部署、再推进。

会议指出,专项行动启动以来,各有关部门深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,成立专班、迅速行动,制定方案、明确任

务,对战略矿产走私出口“零容忍、出重拳”,不断加大执法办案力度,侦办了一批战略矿产非法出口案件,抓获了一批走私犯罪嫌疑人,专项行动取得阶段性成效。

会议强调,当前打击战略矿产走私出口形势依然严峻,少数不法分子为了己私利、内外勾结实施走私的案件仍有发生,虚假申报、第三国转运等规避手法日趋隐蔽。各有关部门必须“守土有责、守土尽责”,始终保持严查严打高压态势,严防战略矿产及相关技术非法外流。

会议要求,各有关部门要持续深入开展专项行动,进一步加大执法力度;研究建立两用物项出口管制联合执法协调中心;依法从严从快查办重大违法犯罪案件,及时公布一批典型执法司法案例;坚决防止绕道出口,将规避国家出口管制措施的境外最终用户列入出口管制管控名单;制定并发布战略矿产合规出口工作指引;指导警示出口企业做好尽职调查,严防相关物项被非法用于军事用户或军事用途。

## 榴莲智能分选生产线在海南三亚投入运行

7月18日,在位于海南三亚的海南省优旗农业有限公司榴莲加工厂,工作人员利用榴莲智能分选生产线分选榴莲。

近日,海南省优旗农业有限公司与第三方科技企业共同研发的榴莲智能分选生产线在海南三亚投入运行。该生产线采用自主研发的AI模型,以给每颗榴莲“做CT”的方式进行检测,自动淘汰掉存在虫害、霉烂、死包等问题的榴莲,同时分析榴莲房数并预测出肉率,为榴莲品质判定和分级提供依据。

新华社记者 蒲晓旭 摄



## 证监会发布指引完善 会计监管规则体系

新华社北京7月19日电《中国证券报》19日刊发文章《证监会发布指引完善会计监管规则体系》。文章称,据证监会7月18日消息,证监会近期制定发布了《监管规则适用指引——会计类第5号》,旨在持续完善资本市场会计监管规则体系,推动资本市场经营主体提升会计信息披露质量。

证监会表示,会计信息是资本市场关键基础性信息,对投资者价值判断和科学决策至关重要。会计准则是会计信息生成的基本依据,准确理解和有效执行会计准则,对于提升会计信息披露质量尤为关键。近年来,资本市场新业态新模式不断涌现,对经营主体准确理解并一致有效执行会计准则提出了挑战。为加强制度供给、明确监管要求,防范经营主体利用会计准则专业判断空间实施财务造假,进一步提升资本市场会计信息披露质量,证监会及时收集整理了近期市场反映较为集中的会计问题,结合我国资本市场发展实际,研究制定了会计类第5号。

会计类第5号并非对会计准则的解释或补充规定,而是在准则规定范畴内针对资本市场具体交易事项如何执行会计准则予以指导,旨在促进会计准则在资本市场的一致有效执行。会计类第5号涉及收入、金融工具、长期股权投资等8个具体问题。

证监会表示,下一步,将密切关注会计类第5号的执行情况,并根据资本市场会计监管最新实践,指导各类经营主体恰当执行会计准则,提高会计信息披露质量。

## 准大学生专属“变美福利”?美丽背后有风险!

新华社杭州7月18日电(记者 黄薇)“高考学子变美套餐”“专属毕业福利,只为青春的你”“准大学生青春无限方案”……高考结束后,不少医美机构为高中毕业生“量身定制”了变美计划,让青少年心动不已,“考驾照、去旅行、做医美”成了他们追捧的暑期生活“三件套”。

然而,面对纷繁多样的医美项目,家长和准大学生们往往对背后的风险认识不足。专家提醒,医疗美容都有风险,建议家长和准大学生们理性选择。

### 准大学生暑期“扎堆”做医美,学生患者增三成

“我孩子脸上痘痘太多了,有没有什么项目能治好?”

“我想割双眼皮,不要太假、要自然点。”

暑期一个工作日的上午,记者在浙江省立同德医院整形美容科主任钱坚革的门诊中看到,不少学生模样的患者在家长陪同下问诊。“有很多有主见的孩子,自己很明确要做什么医美项目。”钱坚革说。

据医院统计,这几年有个明显趋势:高考结束、暑假开始,整形美容科就会迎来就诊高峰,门诊量增加三成左右,这些增量以高中毕业生为主;医生们的手术量也随之上升,有医生一天甚至要排六七台整形美容手术。

除了去痣、祛痘等常规问题外,手术治疗腋臭,双眼皮手术,打“瘦脸针”、玻尿酸也是高中毕业生们追捧的热门项目。

高中毕业生们求美热情高,医疗机构的宣传也不遗余力,无论是公立医院,还是民营医美诊所都想“抓住这波热潮”。

在安徽一家公立医院的微信公众号上,该院医疗美容科给中高考考生们写了一封信,信中提到“祝贺你们顺利完成人生中重要的高中考!为了助力广大考生以更自信的形象迎接崭新的人生阶段,推出‘专属毕业季焕新优惠活动’……”

记者查阅具体信息看到,中高考考生凭本人准考证或者毕业证即可参加,光子嫩

肤、点阵激光、激光点痣等项目均有6到8折不等的优惠,活动时间在8月31日之前。

在社交平台上,“高中毕业生如何微整形”“医美是高考奖励”等话题被广泛讨论。杭州一位高中毕业生家长古女士谈道,她把“瘦脸针”作为“高考奖励”送给女儿,希望在外貌上建立优势,上大学后有利于社交和今后的求职。

### 有人更自信、也有人留下心理阴影,医美风险需认清

浙江省立同德医院整形美容科近期接诊了一对母子,母亲领着即将步入大学校园的儿子前来做腋臭手术,“之前孩子在学校有心理压力,希望他做好手术更自信,轻装上阵。”

有人因为医美解决了心理、身体问题,更加自信地开启人生下一程,但也有人为医美留下了心理阴影。

一位三甲医院的皮肤科医生分享了她曾经接诊的一名高中毕业生,小姑娘从初中开始就对脸上的雀斑很自卑,高中住校后在手机上查到一家生活美容机构,可以用超低价做激光祛斑,攒了几个月零花钱,高考一结束就约着室友、背着家长偷偷去做了。

“结果机构和操作人员都没有资质,属于违法违规开展医美,小姑娘不仅雀斑没去掉,还导致大面积返黑,出现心理问题,最近在妈妈的陪伴下在公立医院治疗补救。”该皮肤科医生说。

爱美之心人皆有之,准大学生们对美丽的追求无可厚非,但专家提醒在看到“光鲜亮丽”的成果前,也要认清医美的风险。

钱坚革表示,一些整形美容项目并不适合高中毕业生,做双眼皮手术、打“瘦脸针”,效果也因人而异。以双眼皮手术为例,需要现场面诊评估,挑选适合的病人。除非是有较明显外貌缺陷,不得通过医美整形方式改善的,对未成年人一般要进行劝阻。

“出于对手术安全以及身体伤害程度的考虑,割开式双眼皮、隆鼻等创伤较大的整容手术都不建议18岁以下的青少年做。”钱坚革说。

记者在采访中了解到,很多青少年对医疗美容存在误区,认为动刀的医美手术才有风险,而不用手术的“微整形”“轻医美”很安全。

中国医学科学院整形外科医院主任医师王永前表示,“微整形”没有风险这个说法是错误的。他举例提到,激光、射频、等离子等光电治疗的手段,短期并发症就包括皮肤红斑、结痂、烧灼感、局部的肿胀等,这些一般会在短期内逐步消失,但是仍然可能会留有长期的色素沉着、瘢痕、荨麻疹、接触性皮炎等情况。

### 专家提醒,合理引导青少年变美需求

多位整形外科临床医生表示,对于大多数刚参加完高考的学生而言,青春之美无需太多“修整”,也不宜过早“修整”。

专家分析,暑期里出现的高中毕业生“医美热”,与铺天盖地的整形美容广告、社交媒体上的案例分享“种草”有关。但网络信息鱼龙混杂,真实性难以保证,一些医美机构不仅夸大宣传效果,甚至喊出“变美要趁早”的口号,引导未成年人盲目跟风。

王永前在近日召开的卫生健康委新闻发布会上明确提出,不建议未成年人接受医美手术。

“未成年人的生理状态还没有发育成熟,审美观也在形成的阶段,会随着年龄的增长和社会环境的变化而变化,容易受到外界宣传的影响,盲目地追求不切实际的美容效果。”王永前说,家长要对未成年人进行教育引导,帮助建立正确的审美观,形成健康自然的审美追求,避免“外貌焦虑”。

无论是家长,还是青少年本人,都应充分了解医疗美容项目的风险和实际的效果,前往有资质的医疗机构,使用正规的产品和器械。

中国整形美容协会医疗风险管控中心顾问团专家李嘉伦表示,随着医美行业的竞争加剧,一些非法行医和无资质的“黑医美”机构频频出现,相关部门应严厉打击和取缔,维护青少年群体的身心健康,为医美行业有序发展保驾护航。

## 西宁市党建引领“有诉必应 马上办”机制创新工作日报

7月18日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1239件次,网民留言90件(西宁12345微信公众号79件,西宁市政府网3件,市委网信办1件,人民网7件),直接办理468件,转交责任单位办理771件,回访330件。

### 热点问题:

- 1.旅游管理79件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2.消费维权76件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3.物业服务75件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注